



**FEDERAȚIA SINDICATELOR LIBERE DIN ÎNVĂȚĂMÂNT**  
FEDERATION DES SYNDICATS LIBRES DE L'ENSEIGNEMENT  
FREE TRADE UNION FEDERATION IN EDUCATION  
**ROMÂNIA**

BUCUREȘTI, Bd. Regina Elisabeta, nr. 32, sect. 5, cod 050017  
Tel. (+4)021.315.16.95, 021.315.78.70, Fax. (+4)021.312.58.37  
[www.fsli.ro](http://www.fsli.ro) [fsli@fsli.ro](mailto:fsli@fsli.ro)

Comunicat de presă, 4.10.2024

**De Ziua Internațională a Educației,  
FSLI face un APEL către guvernanți:  
Nu lăsați educația fără viitor! Crește numărul pensionarilor la catedră,  
pentru că tinerii nu vor să lucreze în învățământ!**

Federația Sindicatelor Libere din Învățământ semnalează o situație dureroasă cu care se confruntă sistemul de educație din România – de la un an la altul, numărul cadrelor didactice care s-au pensionat, dar care optează să lucreze în continuare, la plata cu ora, este în creștere.

Situația a fost generată atât de lipsa posturilor titularizabile, cât mai ales de numărul foarte mic al tinerilor care vor să profeseze în sistemul de învățământ de stat.

Absolvenții de studii superioare nu sunt interesați de o carieră didactică din cauza demotivării salariale! În învățământul românesc de stat, în ciuda creșterilor salariale care au fost acordate în ultima perioadă, venitul unui debutant rămâne în continuare insuficient pentru a acoperi nevoile de bază ale unui tânăr. În acest moment, vă reamintim că un profesor debutant are un salariu de până la 4.000 de lei net/ lunar.

**“Cu un venit lunar de aproximativ 800 de euro, în condițiile în care doar chiria sau rata pentru o locuință poate depăși jumătate din acest salariu, este foarte greu pentru un tânăr să accepte să lucreze în școlile de stat din România. Cu un astfel de venit, un tânăr nu se poate întreține, dacă nu are ajutorul familiei sale. Să aștepte ani la rând pentru a acumula vechime și pentru a fi plătit potrivit grilelor de salarizare sau să stea la mila guvernelor pentru indexări sau majorări salariale, este descurajant. În privat, dacă este performant, un tânăr ajunge să își dubleze venitul într-un termen mult mai scurt. Niciodată sistemul de educație de stat nu va avea cum să țină pasul cu bonusurile sau facilitățile acordate de angajatorii privați, pentru răsplătirea și fidelizarea angajaților care își fac treaba. Prin urmare, îi întreb pe această cale pe guvernanții României, pe parlamentari și chiar pe președintele țării: cum se vrea România Educată? Performanța se face cu investiții susținute, cu stabilitate și**



Confederația Sindicatelor Democratice din  
România  
Romanian Democratic Trade Union Confederation



Internaționala Educației  
Education International  
Internationale de l'Education



Comitetul Sindical European pentru Educație  
European Trade Union Committee for Education  
Comité Syndical Européen de l'Education



## FEDERAȚIA SINDICATELOR LIBERE DIN ÎNVĂȚĂMÂNT

ROMÂNIA

---

**respect pentru oamenii care oferă calitate prin ceea ce știu să facă!”,**  
susține Simion Hancescu, președinte FSLI

Ne arătăm aprecierea pentru colegii seniori care, printr-un efort susținut și prin dedicare profesională, continuă să predea, pentru a suplini lipsa profesorilor tineri. Învățământul are nevoie acută de tineri, care să vină cu energie, cu idei inovatoare, cu metode noi de predare în fața elevilor, cărora le trebuie stimulat interesul pentru școală, iar acest lucru înseamnă multă dinamică. Din păcate, dinamica din învățământ are o singură valență în acest moment: creșterea numărului suplینitorilor în școlile din întreaga țară. Acest lucru este decontat direct de elevii care ajung pe parcursul unui ciclu de școlarizare să aibă la aceeași materie 3 sau 4 profesori diferiți, cu metode diferite de predare, cu pedagogie diferită, cu stiluri diferite. Este periculos pentru formarea unor elevi să ai atât de multă instabilitate!

Educația trebuie să fie în vârful listei de priorități pentru factorii decidenți ai acestei țări, de la care așteptăm interes, responsabilitate și implicare!

Ziua Internațională a Educației, sărbătorită pe data de 5 octombrie, ar trebui să fie momentul în care celebrăm acest sistem. Din păcate, lista neajunsurilor este în continuare mult prea mare!

Le mulțumim tuturor colegilor care au înțeles, în ciuda eforturilor și a provocărilor, importanța sistemului de învățământ, motiv pentru care s-au pus în slujba educației! Aprecieri tot ceea ce fac și știm că datorită lor avem încă rezultate la competiții internaționale, acolo unde steagul României este pe podium!

Le mulțumim elevilor care vin cu deschidere și plăcere la școală, respectându-și profesorii și mentorii!

Le mulțumim părinților care au înțeles că școala trebuie să rămână un loc sacru al cunoașterii și al dezvoltării!

De Ziua Internațională a Educației, FSLI vrea un viitor și unul mai bun pentru școala din România!

**Pentru informații suplimentare și declarații:**

**Președinte FSLI- Simion Hancescu: 0722.779.716**

**Vicepreședinte FSLI- George Purcaru:0744.242.804**

**Secretar general FSLI- Zoican Ion:0741.558.012**